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KOVO 11-OSIOS MINĖJIMAS 
PLB LITUANISTIKOS 

KATEDROJE 
Kovo 5-ąją Lituanistikos 

katedroje, Ilinojaus universi­
tete, Čikagoje, buvo suruoštas 
Kovo 11-osios minėjimas. Su­
sirinkę lietuviai dėstytojai, 
studentai, universiteto dar­
buotojai bei lietuvių kultūra 
besidomintys amerikiečiai ir 
užsienio studentai išklausė 
įdomią paskaitą. Loyola uni­
versitete besistažuojanti Kau­
no Vytauto Didžiojo universi­
teto sociologijos doktorantė 
ses. Daiva Kuzmickaitė skai­
tė pranešimą apie Marąuette 
Parko Švč. Mergelės Marijos 
Gimimo parapijos lietuvius. 
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SUSIPAŽINKIME SU DR. ELIGIJUM 
LĖLIU 

1988-aisiais į Čikagos lietu­
vių gretas pradėjo įsilieti nau­
jieji ateiviai iš Lietuvos. Gau­
sumu treCioji banga prilygsta 
antrajai arba yra gausesnė, 
bet tikros statistikos nėra. 
Paskutiniosios imigrantų gru­
pės tautiškumo ir religingumo 
sampratos bei su jomis susiju­
si patirtis Lietuvoje smarkiai 
skiriasi nuo pirmosios ir an­
trosios grupės išgyvenimų. 
Dažnas, per pastarąjį dešimt­
metį Lietuvą palikes, tautietis 
save pavadina „pusiau praras­
tos kartos atstovu". Penkias­
dešimt sovietinės priespaudos 
metų paliko gilius randus ne 
tik Lietuvos ekonominiame, 
visuomeniniame bei politinia­
me, bet ir religiniame gyve­
nime. Daugelis į bažnyčią te­
pradėjo eiti devintojo dešimt­
mečio pabaigoje. Per penkias­
dešimt persekiojimo metų 
žmonės įprato melstis indivi; 
dualiai, todėl, net pagaliau 
galėdami laisvai lankytis baž­
nyčioje, jie nėra linkę susieti 
bendruomeninio gyvenimo su 
Dievo namais. Dalyvavę Mi­
šiose, jie dažniausiai nepa- . 
silieka „arbatėlei", bet skuba r u 8 l u- t Amerikoje, nebuvo pri- sitetą Dearborne, kur studija 

namo. Dauguma nėra užsi 

Anužių šeima. Priekyje Matas ir Tadas. Antroje eil. — Vytis, Lina, Marius ir šeimos galva Saulius. 

M ŪSŲ ŠEIMOSE 
POLITINĖ VEIKLA — ANTROJI 

PRIGIMTIS 
Pokarinių lietuvių, įsiku- ziją, įstojo į Michigan univer-

Ses. Daiva Kuzmickaitė 

Paskaitininke pastebėjo, 
kad religija bei Bažnyčia žmo­
nėms dažnai užima svarbesnę 
vietą emigracijoje nei Lietu­
voje. Jaunoji mokslininkė iš­
skyrė tris imigrantų iš Lietu­
vos grupes: LX a. pabaigoje — 
XX a. pradžioje į JAV dau­
giausia dėl ekonominių prie­
žasčių atvykusius, po Antrojo 
pasaulinio karo iš išvietintųjų 
asmenų stovyklų Vokietijoje į 
JAV persikėlusius bei maž­
daug nuo 1988-ųjų į šį kraštą 
plūstančius daugiausia ekono­
minius imigrantus iš Lietu­
vos. 

Įdomu, kad pirmosios „ban­
gos" imigrantams katalikišku­
mas dažnai' :davo svarbesnis 
už tautiškui ą. Paklausti, kas 
esą, pastarieji neretai atsaky­
davo — „katalikai". Carinėje 
Lietuvoje priklausymas Kata­
likų Bažnyčiai prilygo pasi­
priešinimui rusifikacijai bei 
ortodoksų ideologijai. Nenuo­
stabu, kad Čikagos Bridge-
porte jau 1892-aisiais pradėjo 
veikti pirmoji lietuviška 
bažnyčia (Šv. Jurgio). 

Po Antrojo pasaulinio karo 
iš Lietuvos atvykę apie 10,000 
politinių pabėgėlių Čikagoje 
rado jau dešimt pirmosios imi­
grantų kartos įsteigtų para­
pijų. Antroji imigrantų grupė 
skyrėsi nuo pirmosios savo re­
ligingumu — priešingai nei 
pirmosios grupės, po karo at­
vykusiųjų katalikiškumas 
buvo paremtas intelektualu­
mu ir tautiškumu. Parapijinis 
gyvenimas jiems tapo svarbia 
lietuvybės išlaikymo forma. 
Prie lietuviškų senųjų bei 
naujai įkurtų parapijų ėmė 
veikti šeštadieninės mokyklos, 
pradėjo burtis įvairios orga­
nizacijos ir t.t. Galima daryti 
išvadą, kad katalikybė antra­
jai imigrantų grupei, kaip ir 
pirmajai, padėjo išlaikyti tau­
tinę tapatybę. 

imta kalbėti apie savo duonos vo ekonomiją. Nuo 1997 metų 
. šaltinį — darbą. Daugelis jų, jis yra JAV Lietuvių Bendruo-

registravę parapijose. Kaip buvusių įtakingų asmenų Lie- menės Vidurio Michigano apy-
per dešimtmečius įpratę baž- t u v o j e Amerikoje dirbo sunkų linkės pirmininkas. Šiuo metu 
nyčiai aukoja individualiai ir fizinį d a ž n a i ^ ^ i apmo- taip pat yra PLB valdybos vi-
anonimiškai. Toks elgesys bu­
vo tuojau pastebėtas pirmųjų 
dviejų imigrantų grupių, ku­
rioms parapijinis gyvenimas 
bei gausus aukojimas vardi­
niuose vokeliuose yra įprastas 
reiškinys. 

Tarp neseniai atvykusių ga­
lima išskirti tris grupes: 1. 
praktikuojančius katalikus, 
bažnyčią ištikimai lankiusius 
net sovietmečio metais; 2. 
„tradicinius" katalikus, į baž­
nyčią einančius pagrindinių 
religinių bei asmeninių šven­
čių progomis ir 3. žmones, 
įtikėjusius po nepriklauso­
mybės atstatymo Lietuvoje 
arba emigracijoje JAV-se. Yra 
ir agnostikų, kurių į bažnyčią 
neatvedė nei atkovota Lietu­
vos laisvė, nei sunki įsikū­
rimo Amerikoje pradžia. Mar­
ąuette Parko Švč. M. Marijos 
Gimimo bažnyčioje besilan­
kantieji neseniai atvykusieji iš 
Lietuvos čia ateina, vedami 
kelių priežasčių. Vieniems 
svarbiausias yra asmeninis 
ryšys su Dievu. Antriems reli­
gija — šeimos tradicija. Pasta­
riesiems šv. Kalėdos yra visų 
pirma šeimos, o tik po to — 
Bažnyčios šventė. Tretiems 
svarbiausias savaitinis paben­
dravimas su tautiečiais po 
Mišių, pasidalijimas naujieno­
mis iš Lietuvos. 

Šiems tautiečiams patinka 
Marąuette Parko bažnyčia, 
savo grožiu, tautinių ir religi­
nių simbolių gausa bei litur­
gijos pranašumu primenanti 
Lietuvos bažnyčių atmosferą. 
Vyresniųjų parapijiečių gera­
noriškumas ir pastangos pade­
da dabar iš Lietuvos at­
vykstantiems pamažu įsijung­
ti į ankstesniųjų imigrantų su­
kurtas bei išsaugotas tradici­
jas. Žmonės suvažiuoja čia iš 
visos Čikagos, net priemies­
čių. 

karną darbą fabrikuose, įmo­
nėse, raštinių valyme ar kur 
kitur. Apie savo darbus, lyg 
sutartinai, nemėgo kalbėti. Iš 
pagarbos ir mandagumo, nie­
kas jų apie tai ir neklausinėjo. 
Jų pasitenkinimas, kad ir po 
sunkaus darbo, buvo lietu­
viškosios veiklos dirvonuose. 
Čia veikla tikrai klestėjo dau­
gelį metų. Mes, šios be­
mirštančios kartos vaikai, da­
bar jau pensijon koją bekelią 
ar jau įkėlę, iš savo tėvų lyg ir 
paveldejome tą nelemtą tylą 
apie savo kasdieninius dar­
bus. 

Turiu draugų ir bičiulių. Ge­
rai žinau jų pareigas, veiklą, 
pasiekimus lietuviškoje ben 

suomeninių reikalų komisijos 
vicepirmininkas. Bendruome­
ninę veiklą pradėjo dar gim­
nazijoje, atnaujindamas Jau­
nimo sąjungos skyrių Detroite 
ir jam pirmininkaudamas dve­
jus metus. Studijuojant uni­
versitete, Vytautas Kutkus jį 
?akvietė LB Krašto valdybon. 

'ia, esant jauniausiu nariu, 
jam teko organizuoti politinę 
ir jaunimo veikla. 

Politinė veikla Sauliui buvo 
tarsi antra prigimtis. Poli­
tinėje arenoje jis dirbo dvylika 
metų. Paskutiniuosius keturis 
metus jis buvo Michigano se­
nato daugumos vado štabo 
vedėjas. Šiose pareigose esant, 

druomenėje. Tuo pačiu tektų J° t f a k * hm0 trisdešimt mili-
raudonuoti, jei manęs kas pa- J o n u d o t e r i u *»«***•» ir dau-
klaustų, kaip jie duoną už­
sidirba. Ir manoji karta apie 
savo darbus mažai kalba. Tad 
sveikintina prieš kurį laiką 
„Draugo" įvesta kertelė „Mūsų 
šeimoje", kur pristatomi nauji 
veidai, nauji pasiekimai. Vie­
ną tokių veidų noriu trumpai 
pristatyti. 

Saulius Anužis gimė 1959 
m. kovo 6 d. Detroite. Taigi, 
šiemet švenčia keturiasdešim­
tuosius metus. Baigęs Bishop 
Borgess katalikišką gimna-

Vyresnieji lietuviai tik ap­
gaili, kad, kiek prasigyvenę, 
naujieji imigrantai vis daž­
niau keliasi į priemiesčius ir 
atitolsta ne tik nuo parapijos, 
bet kartais ir nuo lietuvių ben­
druomenės. Tačiau dažniau­
siai net į priemiesčius iš-
sikėlusieji sugrįžta į Marąuet­
te Parką savaitgaliais. 

Po paskaitos ir lietuviškų 
užkandžių klausytoji i išsi­
skirstė, geriau supratę išei­
vijos santykį su Katalikų Baž­
nyčia. 

Jurgi ta Baltrušaitytė 

Dalis PLB Lituanistikos katedros Kovo Vienuoliktosios minėjimo dalyvių. 

giau negu keturi šimtai dar­
buotojų. Du kartus, 1982 ir 
1984 metais, Saulius kandida­
tavo į Michigano valstijos At­
stovų romus. Teko pralaimėti. 
1984 metų rinkimuose pra­
laimėjo tik 174 balsų skirtu­
mu (iš 8,000 balsų). Prieš sep­
tynerius metus jis išėjo iš 
valdiško darbo ir su partneriu 
įkūrė Coast to Coast Telecom-
munication bendrovę, kuri 
Michigano ir šešių kitų val­
stijų klientūrai teikia telefono 
ir elektroninio susižinojimo 
tinklo („Internet") ryšius. Šiuo 
metu ši bendrovė turi šešias­
dešimt du darbuotojus. Metinė 
apyvarta viršija dvi dešimtis 
milijonų dolerių. Sąjūdžio 
metais buvo labai aktyvus po­
litinis veikėjas Lietuvos reika­
lams. Daug Sąjūdžio veikėjų ir 
kitų asmenų apsilankė Michi­
gano valstijoje. Atvykę svečiai 
stebėjo kaip veikia politinė 
sistema demokratijoje. Tuo 
pačiu prekybininkai, banki­
ninkai bei kiti turėjo galimybę 
pasimokyti ir, savo nuožiūra, 
megzti santykius su JAV po­
litikais ir prekybininkais. 
Konkrečiai paminėsiu keletą 
asmenų, kurie vienaip ar ki­
taip pasinaudojo Sauliaus 
pažintimi, atidariusi duris į 
svarbius kontaktus. Tai da­
bartinis ministras pirminin­
kas Gediminas Vagnorius, bu­
vęs ministras pirmininkas ir 
dabartinis Pramonininkų aso­
ciacijos pirmininkas Bronislo­
vas Lubys, buvęs Lietuvos 
banko pirmininkas ir dabarti­
nis Taupomojo banko pirmi­
ninkas Romualdas Visoka­
vičius. Taip pat talkino Juo­
zapui Budrikui, „Pas Juozapą" 

parduotuvės savininkui, ir An­
tanui Andriulioniui, „Snaigės" 
fabriko direktoriui Alytuje. 
Pavardėmis nepaminėti lieka 
daugelis deputatų, valdžios 
pareigūnų bei prekybininkų. 

Saulius yra aktyvus skautas 
nuo penkerių metų amžiaus. 
Šiuo metu yra „Žiburio" litua­
nistinės mokyklos tėvų komi­
tete. Vienas iš JAV LB Lan-
singo apylinkės steigėjų, de­
šimtį metų buvo valdybos 
vicepirmininku. Pirmininkas. 
kaip jau buvo minėta, nuo 
1997 metų. Jo iniciatyva apy­
linkės pavadinimas pakeistas 
iš Lansingo į Vidurio Michiga­
no apylinkę. Tuo norėta tiks­
liau apibrėžti narių gyvena­
mas vietas ir padidinti gali­
mybę veikti politinėje srityje. 

Sauliaus pastangomis buvo 
įsteigtas Lietuvių jaunimo są­
jungos skyrius Michigan State 
universitete. Šis skyrius, kar­
tu su lietuviais studentais iš 
kitų universitetų, šių metų ba­
landžio mėnesį dalyvaus NA­
TO viršūnių konferencijoje 
Washington, DC. Ten jie pla­
tins informaciją, liečiančią 
Lietuvos įsijungimą į NATO. 

Saulius rūpinasi lietuviškojo 
jaunimo įtraukimu lietuviš-
kon veiklon. Žinodamas, kad 
jaunimas vengia formalių su­
sirinkimų ir oficialaus pri­
klausymo organizacijoms, jis 
jau keletą metų, ryšium su 
futbolo rungtynėmis East 
Lansinge, organizuoja lietuvių 
gegužines prie automobilių. 
Jos kasmet pritraukia kelias 
dešimtis dalyvių. Pernai to­
kioje gegužinėje netikėtai da­
lyvavo Lietuvos Respublikos 
pareigūnai Darius ir Aušra 

Semaškai, kurie tuo metu uni­
versitete lankėsi tarnybiniais 
reikalais. Saulius yra sudaręs 
43 asmenų politinio veikimo 
komandą, kuri kuriuo nors 
opiu reikalu kasmet kelis kar­
tus skambina savo Atstovų 
rūmų nariams ir senatoriams. 

Nors Sauliaus kasdieninis 
darbas nebėra politinis, jis to­
liau palaiko ir kultivuoja as­
meninius santykius su At­
stovų rūmų nariais ir sena­
toriais. Jam laisvai prieinami 
abiejų politinių partijų žmo­
nės, su kuriais daugelį metų 
dirbo politinėje valstijos ir 
krašto veikloje. 1980 metais 
Saulius buvo išrinktas dele­
gatu į Respublikonų partijos 
suvažiavimą „Republican Na­
tional Convention"). Michiga­
no Respublikonų partijoje bu­
vo išrinktas tris kartus, viso 
šešeriems metams, į Centro 
komitetą. Šiuo metu yra ak­
tyvus George W. Bush finansų 
telkimo komiteto narys. 

Netolimoje praeityje, 1992-
96 metais, organizuojant rin­
kimus ir finansinę paramą, 
buvo Michigano atstovų rūmų 
respublikonų rinkimų komite­
to vicepirmininku. Kas savaitę 
„Internete" informuoja apie 

Miško sanitaras — genys 
margas, žmogaus gyvenimas 
dar margesnis. Gimsta žmo­
gus ir kartu atsineša savo li­
kimą, savo gyvenimo kelią. 
Tik niekas neprašo ir negali 
parašyti žmogaus gyvenimo 
dienotvarkės. Nežinai kur 
gimsi, kur užaugsi ir kur pa­
sensi. Nežinai kaip suksis is­
torijos ratas, kur gyvenimo 
vėjai tave nublokš, juk esi 
žmogus — maža didžiulės 
žemės dulkė. Kur bebūtum — 
žmogus gyveni, dirbi, gegutė 
negailestingai skaičiuoja me­
tus. Sutinki vis naujus 
žmones, surandi naujus drau­
gus. Tačiau nevalia pamiršti 
ir senųjų draugų, bei pra­
bėgusių metų. Atrodo visi tau 
šypsosi, malonūs, bet geriau­
siai pažįsti žmogų, kai ištinka 
netikėta nelaimė, tada tikrai 
supranti ir pajunti, kas yra 
vertas žmogaus vardo. 

Susidūriau su problema: ar­
timam žmogui skubiai buvo 
reikalinga akies operacija. Gal 
kas pasakys: „Kas čia tokio, 
Čikagoje gydytojų galybė". 
Aišku taip, bet neužtenka kie­
kybės, reikalinga ir kokybė, o 
be to kosminės kainos. Jei 
žmogus neturi sveikatos drau­
dimo, praktiškai nelabai įma­
noma tai padaryti. 

Likimas lėmė sutikti dr. 
Eugenijų Lėlį. Jis labai grei-

JAV LB pastangas Lietuvos 
priėmimo į NATO reikalu. 

Vedęs Liną Alksninytę. Su 
žmona lietuviškoje dvasioje 
augina ir auklėja gražią šei­
mynėlę. Tai keturi sūnūs: Ma­
tas (10 metų), Tadas (8 m.), 
Vytis (7 m.) ir Marius (3 m.). 
Vytukas buvo pakrikštytas 
prel. Vasiliausko Vilniaus ka­
tedroje. Vaikučiai šeštadie­
niais lanko „Žiburio" lituanis­
tinę mokyklą Southfielde prie 
Detroito. Jie taip pat priklau­
so lietuvių skautų organizaci­
jai. 

Romualdas Kriaučiūnas 

tai, labai nuoširdžiai ir priei­
nama kaina suorganizavo ir 
atliko operaciją, labai gerai ir 
sėkmingai. Nuoširdžiausias 
ačiū šiam nuostabiam jaunam 
daktarui! Stebėdamas jį, jo 
darbo kabinete, susidariau 
įspūdį, kad jis pasirinkęs pro­
fesiją iš pašaukimo; rūpes­
tingas, maloniai nusiteikęs 
padėti kiekvienam, pravėru­
siam jo kabineto duris. 

Stebėjau jį apžiūrinėjantį 
pacientą, susirūpinusį, palin­
kusį prie aparatūros ir lygi­
nau jį su lietuvišku palaukes 
beržu. Duok, Dieve daugiau 
tokių lietuviškų beržų, nepra­
radusių nuoširdaus noro 
padėti kitam, suprasti, atjaus­
ti, patarti. 

Turintieji problemų, ypač 
neseniai atvykusieji į šią šalį, 
kreipkitės į šį nuostabų gy­
dytoją dr. Eligijų Lėlį, jo darbo 
kabinetas yra 1192 VValter St. 
Lemonte. Tikrai pasijausite 
kaip po paties artimiausio 
žmogaus gerumo skraiste. 

P. Pranas 

Linksmai nusiteikęs Lukas Si-
liūnas, Viktorijos ir Dariaus Si-
liūnų sūnus, visai nesijaudina, mo­
deliuodamas vaikiškus drabužėlius 
pavasarinėje „Žiburėlio", Montes-
8ori mokyklėlės madų parodoje. 

Po daugiau kaip 17 metų savanoriško darbo kaip ..Pasaulio lietuvio" 
žurnalo administratore. į „pensija" pasitraukė Baniutė Kromenė su jai 
talkinusiu vyru Romu Kronu. Ta proga PLB valdyba suruošė jiems 
padėkos pietus. Nuotr. Gražinos Kamantienės 

Muzikas dr Bronius Kazėnas, St. Petersburg. FL. mišraus lietuvių choro 
ir vyrų dainos vieneto ..Aidas" vadovas, su savo dukrele Aleksa St Pe­
tersburg miesto š m Tautybių festivalyje Nuotr Elvyros Vodopalienės 
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AMERICAN TRAVEL ABROAD. 
a leading tour operator to Europa, 
is looking for a reservation agent 
vvith travel background Ejrpenėnce 
in SABRE. APOLLO a plūs. Mušt 
be fluent in Lithuanian and English 
and conversant in Pohsh Good 
vvorking condrtions and excellent 
pay. Please fax resumes to 
773-407-07O1. 

AMERICAiY-rrpS^A NBROAD,INC. 
• y* 

MAIN OFFICE 
5316N.MILWAUKEE AVE., 

CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-467-0700. 

^k ^ \ £* per minute 
^ T ^ W % ^ Anytime 

to LITHUANIA 
Low Rates (Contl .USA): 

• Such as, IL lt, Ml 8.4, Wi 9.9, 
CA 5.9 & to other states 8.9c 

• To other countries 
• From most countries to 

ANYWHERE 
6 99cond bllling 
Friendly amrvice 

VISO GERO 

MARKETEL 
Toll-Free 

1-888-754-1910 
310-395-5578 • Fax 310395-4449 

828-11 th St. #3 
Santa Monica, CA 90403 
markete) 9 ix.netcom.com 

XX 
&> 

'<a 
j FAYASAUOK^YŪ^O© 

• \ Ryga 
j ^ \ Kijevas 
W Lvovas 

y S Minskas 
n y Vilnius 
vĘW Maskva 
^W St. Peterburgas 

ten ir atgal 
$497 
$478 
$478 
$478 
$460 
$450 
$497 

OUTOF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

3000 N.MTLWAUKEE 
AVE., CHICAGO, IL 60618. 

TEL. 773-489-4999 

5150 W. BELMONTAVE., 
CHICAGO, IL 60641. 
TEL. 773-685-2020. 

5637 W. BELMONTAVE., 
CHICAGO, IL 60634. 
TEL. 773-237-4747. 

5058 S. ARCHER AVE., 
CHICAGO, IL 60632. 
TEL. 773438-8888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, IL 60638 
TEL. 773-788-1000. 

NILES OFFICE 
9509NAHLWAUKEE 

AVE., NULES, IL 60714. 
TEL. 847-581-9800. 

S K E L B I M A I 
Įvairūs 
ELEKTROS 

(VEDIMAI - PATAISYMAI 
Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 

IR GYVYBES DRAUDiAAS. 
AgtnUt Frank Zipok ir Off. Mgr. Auka* 

S. Kana kata MuvHkai. 
FRANKZAPOU8 

3206 1/2 Weet 9601 StnMt 
TeL (708) 4244854 

(773) 681-8664 
SIASYS' CONSIRUC TION 

Staliaus darbai, rusių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės; 'skirto*', 

•soffits', 'decks', "gutters*, plokšti 
ir *shrngle* stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 
• S.Beneti», M. 630-241-1912.% 

Parduodu dviejų miegamųjų 
ir dviejų prausyklų butą 

'.condominium) Oak Lawn*e. 
Parketas, privati skalbykla ir 

earažas. gražus kiemas. 
Skambinti 1-708-425-1775 

BALZEKAS 
MOTORS 

Chrysler Plymouth Jeep 
4030 Archer Ave. 
tel. 773-847-1515 

Finansavimas 
be pradines įmokos! 

1 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų vidaus darbus: 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui, teL 630-243-9385 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais į vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
teL 708-652-2110. 

Dal ias In Home Care Ai;«Ticy. Ine 
iiVe provide the following services: 

• in home care 
• House deaning 
• Baby sirting 

Licensed and bonded. Cal l D a t a : 
3 1 2 - 3 7 1 - 4 4 4 5 or 7 7 3 - 2 4 7 - 0 1 2 9 

Home Health Care Ind. Agency 
ieško asmenų prižiūrėti vyr. 
amžiaus žmones. Anglų k. 

reikalinga. Vairuotojo leidimas ir 
rekomendacijos pageidaujamos. 
$75 iki $120 j dieną. Skambinti 

Phil arba Janusz. tel. 414-763-2615. 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU B Ū D U H 
ANDRULIO šeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sOriai be priedų, be druskos, šoriai su 
kmynais, su „chives", Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, „deli* skyriuje. Galite 
užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 
arba per world wide web: 
www.andrubscheese.com 

Michigan Frm Cheese Dairy. ne 
4295 Millerton. Fantam, y i 494 'Q 

Ar žinote, kad VVestern Union 
pinigus persiunčia per kelias minutes 
beveik į kiekvieną Lietuvos miestą? 

Alytus Anykščiai 
Ariogala Birštonas Biržai Druskininkai 

Gargždai Ignalina Jonava Joniškis Jurbarkas 

Kaišiadorys Kalvarija Kaunas Kazlų Rūda Kėdainiai 

Kelmė Klaipėda Krekenava Kretinga Kupiškis Kybartai 

Lazdijai Marijampolė Mažeikiai Molėtai N. Akmenė 

Neringa Pabradė Pakruojis Palanga Panevėžys 

Pasvalys Plungė Prienai Radviliškis Raseiniai 

Rokiškis Šakiai Šalčininkai Šiauliai 

Šilalė Šilutė Širvintos Skuodas 

Švenčionėliai Švenčionys Tauragė 

Telšiai Trakai Tytuvėnai 

Ukmergė Utena Varėna 
Vilkaviškis Vilnius 

Zarasai 
Informacini 
teikiama tol 
1 800 325 6000 

Siusti p in igus per VVestern Un ion taip saugu ir groita, 
lyg JUS p.'its juos nuvoztumot1 

VVESTERN MONEV 
U N I O N TRANSFER 

G.L.Quality Body Shop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksime 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - suremontuosime. 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

-išsiųsime. 
Reikalingi skardininkai. 

Skambinkite 815-723-7650. 

INCOME TAX SERVICE 
Dabartiniai pajamų mokesčių 
įstatymai žymiai apsunkino ir 

ateityje apsunkins metinį 
mokesčių formų užpildymą. 

Profesionaliam, sąžiningam ir 
konfidencialiam patarnavimui 

kreipkitės: 
PRANAS G. MEILĖ, CPA 

4931 W. 95 th St.. 
OakLavvn, IL 60453 

sekmadieniais, nuo sausio 31 d. 
Pasaulio lietuvių centre, Lemont 

Tel. rastinė 708-424-4425 

A M t a t CONSTKUCnON Co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding", 
atliekami cemento, „plumbtng" bei 

kiti namų remonto darbai. 
„Lkensed, insored, bonded" 

Skambinti Sigitui, 
teL 773-767-1929. 

a p š i l d o m a * 4 k a m b . 
1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 

$355 į mėn. + „security" 
TeL 773-778-1451 

Butai pensininkams, modernas, 
erdvūs, savarankiškai tvarkytis, 
lietuviškoje aplinkoje, Nek. Pr. 

Marijos Seserų priežiūroje. 
Pasinaudokite proga, kreipkitės: 

Vilią Maria, P.O. B o s 155 
Thompson, Ct. 06277 

RIVERDAlr AUIOMOTIVL 
Transportuojame fa- pftr<iaaw pfrtuc*! 

naudotą aulo. Pigiai parduodame ilsimo 
kejimui: remontuojame po avariją; atsta-
lomc auto geometriją, užsakome dalis ge­
riausia kaina, keičiame agregatui 

Skambinti Rimui teL 7tt-2«l-«S8t. 

leikotiM medžio apdailos 
darbams patyrusio asmens. 

Kreiptis: pirmd.-penktd. 
9 v.r.- 4 p.p. 

Tel . 312-733-5886 

Ieškome patyrusio 
baldu aptraukėjo. 
Kreiptis, pirmd.-penktd. 
Tel. 312 -733-5886 

773-585-9500 

alls to LITHUANIA 
$0.42 per/min 

Great rates to the rest of Ihe vKOrtd - arty day, anytime. 
We also offer prepaid Caffing Cards: calls te Lithuania 37 c/min. 

For information callAOF International: 
(K«M l.MO-449-0445 

SIŪLOME DARBUS! 
Gail. seserų padėjėjom8 k o m _ 

panijonėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kartu arba atvykti į darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 
Employment Agency 
Tel. 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
G E / R C A A T S T O V Y B Ė 

2346 W 69th Street 
Tel.: 773-778-1486 

MOVING 
Ilgametis profesionalus kraustymas 

ryieinamomts kainomis. 
Draudrnas garantuotas. 

GEDIMINAS 
773-925-4331 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-avvay" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai.: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
iefoL 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir rrečd. su­
sikalbėsite lietuviikai. 

3314 W. 63 S t 
Tel. 773-776-8998 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 W. Archer Ave., Chicago, IL 60638 

TeL 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairus tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

R S E J S 

KAVINĖ 
350 N . Clark. Chicago, I t 60610 

TeL 312-644-7750 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgalį uždaryta 

Nekilnojamo turto 
GREIT PARDUODA 

R£/MAX 
REALT0RS 

(773)5904206 
(708)425-7160 

RIMAS L.STANKUS 
• Gretos ir sąžiningas patarnavimas 

• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

Grrtj&f 
21. 

KMIECIK REALTORS 
7922 S.Pulaski Rd. 
4365 S Archer Ave 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei norite parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės į Danute. Mayer. Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. įkainavimas 
veKui. 

Realmart g fen 
Realty Group Inc. 

6602 S. Pulaski Rd. 
Chicago, IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Assodate 

Patarnauja* įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Bus. 773-585-6100 Pater 312-308-0307 
Fax773-585-39»7 

Grėuy, 21. Acx»nt 
Homefinders 

9201 S. Cicero 
Oak Lawn, IMmois 60453 
Omare* (708)423-9111 
Voice Mai (706) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Pagar (312) 707-6120 
Ra*. 706-423-0443 

ASTA T.MIKUNAS 
Profesionaliai ir sąžiningai patarnauja 

įvairiu nuosavybių pirkime ir pardavime 
mieste ir priemiesčiuose 

VIDAS POŠKUS 
RE^fK* HOME CENTER 

Marketing Consultant 
Tel. 773-297-2013 
708-886-9386 V.M 

• perkant ar parduodant nekilno­
jamą turtą; 

• .Jbreclosure" ir „handyman-spe-
cial" nuosavybės; 

• nekilnojamo turto įvertinimas. 

Čikagos Šiaurėje ir Siauriniuose priemiesčiuose 
perkam ar parduodant nuosavybes, kreipkitės 

Greitas, 
profesionalus 
ir sąžiningas 
patarnavimas 

COUDUJOU. 
3 S H H C R ^ 

BjBjaVMMN 

AUDRA 
KUBILIUS 

1508 Sherman Ave 
Evansion. IL60M1 
Business (847) 864-2600 
Fax (847) 475-5567 
Voice mail 
(847) 465-4397 
E-mail 
akubiliusl? aol.com 

^ ^ k * * . NEKILNOJAMO TURTO 

l 1 - ^ ! ONFOltIIIACUA) 

Prieš perkant namą, svarbu 
žinoti paskolos gavimo sąlygas 
ir jos dydį. Tai darbas, kurį 
pagal jūsų finansinius duo­
menis atliks nekilnojamojo turto 
agentas arba paskolos davė­
jas. Jis paskaičiuos, kokio dy­
džio paskola jums gali būti 
suteikta. Tačiau tai negaran­
tuoja, kad jūsų prašymas bus 
patenkintas, bet tai padės nu­
statyti ribas, kuriose bosite pa­
jėgus įsigyti nekilnojamąjį tur-
tą.Oaugiau informacijos jums 
suteiks 

FIRST RATE 
REAL ESTATE 
AUŠRA PADALINO 
4545 W 67th Street 
CNcaoo. IL 60629 
Tai 773-767-2400 

mm 

http://ix.netcom.com
http://www.andrubscheese.com
http://aol.com


9 JAV LB Krašto Valdybos 
Socialinių Reikalu Taryba 

Ruošia: Birutė Jasaitienė ir Aldona šmulkitienė 
2711 West 71st Street, Chicago, Illinois 60629 

Tel. (773) 476-2655; Fax (773) 436-6909 

MIRTIS, LAIDOTUVĖS, IR KAS PO TO? 
Žmonės gyvena, dirba, taupo acct.). Dar kitas būdas užmo-

ir retas pagalvoja, kad viską, keti už laidotuves — naudoti 
ką uždirbo, sutaupė reikės pa- savo kredito kortelę. Išlaidos 
likti. Po mirties nieko neberei- laidotuvėms bus laikomos 
kės. Gyvenimo darbai, vargai kaip paskola ir grąžinamos iš 
ir rūpesčiai užsibaigia tą mi- palikimo. Jei visi palikimo 
nutę, kai mes atsisveikiname 
su šiuo pasauliu. Kai paliksi­
me šį pasaulį, neužbaigtus 
mūsų darbus ir rūpesčius tu­
rės kažkas užbaigti, mūsų tur­
tu pasirūpinti. Turės kažkas 
pasirūpinti laidotuvėmis, už­
mokėti neužmokėtas sąskai­
tas, mokesčius ir t.t. Kai lieka 
vyras, žmona, ar vaikai, jie rū­
pinasi laidotuvėmis ir visais 
reikalais, kaip „probate" mo­
kesčiais ir pan. Laikotarpis po 
artimo žmogaus mirties liku­
siems artimiems yra sunkus, 
bet jie negali tik liūdėti, rei­
kia užbaigti jo Šios žemės gy­
venimo reikalus. 

Yra žmonių, kurie neturi gi­
minių, artimųjų. Jų paliktus 
neužbaigtus reikalus, jei nebu­
vo pasirūpinta kitaip, užbaigs 
miestas, valstybė ar pan. Mes 
nei vienas nesame sudarę su­
tarties su Aukščiausiu, kaip il­
gai gyvensime ir kada mirsi­
me. Niekas nežino valandos, 
nei dienos, kada tai atsitiks. 
Todėl visi turėtumėme sutvar­
kyti savo žemiškus reikalus, 
kad likusiems būtų lengviau, 
kad mūsų santaupos, turtas 
neatitektų kam nenorime, kad 
likusiems artimiesiems nebū­
tų sunku užbaigti mūsų že­
miškų reikalų. 

Patariama atkreipti dėmesį į 
kelis dalykus, kad mirusio rei­
kalų sutvarkymas būtų leng­
vesnis. 

1. Patikrinkite, ar nėra 
paliktų laidojimo nurody­
mų, jei nežinote, kokių laido­
tuvių miręs asmuo norėjo. 
Kartais nurodymai likusiam 
gyvajam yra palikti bendros 
informacijos laiške ar šiaip 
kur įdėti prie kitų dokumen­
tų. Pasitikrinkite, ar už lai­
dotuves nėra iš anksto su­
mokėta, nes daug žmonių tai 
daro. Advokatai, šios srities 
žinovai, skatina savo klien­
tus palikti nurodymus, kaip 
norėtų būti palaidoti, ir už 
laidotuves užmokėti. Taip at­
puola likusiems gyviems ras­
ti lėšų laidotuvėms ir rūpes­
tis, kokias laidotuves ruošti. 
Šis laikotarpis artimiesiems 
yra labai sunkus, pilnas emo­
cijų ir kartais padaromi blogi 
sprendimai. Jei už laidotuves 
iš anksto nesumokėta, liku-
sis gyvas vyras ar žmona gali 
išimti pinigus iš bendrai tu­
rėtos banko sąskaitos (joint 

dokumentai sutvarkomi grei­
tai, tai tuos pinigus, išleistus 
laidotuvėms, galite atgauti 
mėnesio gale. 

2. Jei esate testamento 
vykdytojas, kreipkitės į ad­
vokatą ir buhalterį (accoun-
tant). Jei miręs asmuo netu­
rėjo savo buhalterio ir advo­
kato, turite pats susirasti. 
Jums reikės advokato, kuris 
paaiškintų testamentą ir pa­
dėtų praeiti pro „probate", jei 
to reikėtų. Jums reikės bu­
halterio palikimo vertę aps­
kaičiuoti, užpildyti valstybės 
ir federalinių mokesčių for­
mas. Federalinius palikimo 
mokesčius reikia mokėti, jei 
asmuo mirė 1999 metais ir 
paliko kitiems asmenims, išs­
kyrus vyrą/žmoną, daugiau, 
negu 650,000 dol. Ieškant ir 
pasirenkant advokatą ir bu­
halterį, derėkitės dėl žemes­
nio atlyginimo už jų darbą. 
Atminkite, juo didesnis pali­
kimas, tuo daugiau erdvės 
turite deryboms, nes advoka-

mui sutvarkyti yra duodama 
nemažai laiko. Bet jei į pali­
kimą įeina verslas ir nekilno­
jamas turtas, tai, reikalus bet­
varkant, tie 9 mėnesiai greit 
praeina. Jei velionis buvo 
„corporate executive", reikia 
daryti greitą nuosprendį dėl jo 
„stock options". 

4. Pagalvokite apie paliki­
mo atsisakymą. Jei esate se­
nas ir paveldėjote, sakykim, 
dėdės palikimo dalį, ir taip pat 
pats esate turtingas, galite 
savo palikimo dalies atsisaky­
ti. Bet jūs negalite nuspręsti, 
kam ta dalis gali būti paskir­
ta. Jei įnirtumėte anksčiau, 
negu dėdė, jūsų dalis bus 
paskirstyta pagal testamento 
nurodymus. Tačiau, jeigu dė­
dės palikti pinigai, jums jų 
atsisakius, atitektų jūsų vai­
kams, tai jums atsisakyti sa­
vo dalies būtų labai protinga 
ir finansiškai patartina. Su­
taupytumėte nemažai „estate 
taxes", nes tie pinigai eitų iš 
karto jūsų vaikams — ne pir­
ma jums, o paskui jūsų vai­
kams. Iš rankų į rankas 
ėjimas kainuotų papildomų 
palikimo mokesčių. Perleis-
dami dėdės palikimą vai­
kams, sutaupytumėte vienus 
palikimo mokesčius. Jei no­
rite atsisakyti palikimo da­
lies, galite tai padaryti laike 
9 mėnesių. Per tą laiką nega­
lite imti iš palikimo nei pro­
centų, nei palūkanų, nes tai 
gali sugadinti galimybes atsi­
sakyti palikimo dalies. 

Žmonių gyvenimas yra su­
dėtingas ir pilnas įvairių rū­
pesčių. Mirus jūsų rūpesčiai 
pasibaigia, bet pasilikusieji 

vimus ir t.t. Raskite laiko tai 
padaryti! 

Naudotasi medžiaga iš 
„Chicago Tribūne", 1999. 02. 
17. 

tui ir buhalteriui paprastai 
užmokamas tam tikras procen- "artimieji turi sutvarkyti ir 
tas. Jei palikimas turi tik gali- užbaigti jūsų žemišką kelio-
mus parduoti vertybių popie- nę. j^g galite padėti artimie-
rius, galite derėtis dėl žemes- 8 į e m s sutvarkyti testamentą, 
nio mokesčio. Kitaip yra, jei į palikdami gražiai sutvarky-
palikimą įeina verslas, nekil- ^g įvairius dokumentus, su-
nojamos nuosavybės, arba pa- rašytus laidotuvių pageida-
likimas yra keliose ar kelioli­
koje valstijų. 

3. Atsikvėpkite! Kai laido­
tuvių reikalai sutvarkyti ir jūs 
jau kreipėtės į advokatą ir bu­
halterį, padarykite pertraukė­
lę, atsikvėpkite. Likęs gyvas 
vyras/žmona, ar testamento 
vykdytojas gali būti tiesiog 
„apgultas" nuosavybės parda­
vimo agentų, investavimo pa­
tarėjų, šeimos narių, visų, no­
rinčių gauti palikimo dalį. 
Pasakykite jiems, kad jokie fi­
nansiniai sprendimai nebus 
daromi mažiausiai vieną mė­
nesį. Šios srities advokatai pa­
taria savo klientams neišimti 
palikimo turto palūkanų ar 
procentų 30 dienų, jei nebūti­
nai reikia pinigų. Saugokite 
visus dokumentus, jei išimate 
procentus ar palūkanas. Po 
mėnesio kreipkitės į advokatą 
ir pradėkite reikalus tvarkyti. 
IRS — Internal Revenue Ser­
vice tikisi gauti „estate taxes" 
— palikimo mokesdus — jei 
tokių būtų per 9 mėnesius nuo 
mirimo datos. Mažam paliki-

Perkate utomobO)? 
Turite kredito problemų? 

Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
Ka tik atvyko* į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galestt* sėst ui vairo ssandlen! 

(630)2072748 

LemonML 
Only 8 condos left within 

walking distance of 
Lith. World Center, Jewel, 

Walgreen, etc. 
Starto at $125,900. 

Open Sundays 12-4p.m. 
OT by appointment. One blk. 
East of State St.on 127 St. 

TcL 430-257-3305 

IŠRINKIME 
CARLOS J. HEMPHILL, SR 

ALDERMAN — 15th WARD 
Išrinktas 15-tosios apylinkės seniūnu, a i dėsiu dideles 
pastangas, kad: 

• mūsų apylinkė būtų saugi — be narkotikų, 
gaujų ir kriminalistų, 

• visiems gyventojams miestas tefldų aukščiausio 
lygio patarnavimus,. 

• mūsų apylinkėje visi pajėgtų apsigyventi. 
• visada užtektų lėšų mūsų mokykloms, parkams 

ir bibliotekoms. 
Mes džiaugiamės ir įvertiname mūsų apylinkės etnini 
įvairumą. įvairių amatų k profesijų žmonės, gyveną, oTrbą 
ir auginą šeimas, kaip geri kaimynai — didžiausias šios 
apylinkės turtas! Aš įvertinu čia gyvenančių lietuvių paramą 
ir tos paramos prašau jūsų š. m. BALANDŽIO 13 DIENĄ 

A COMMUNITY LEADER 
• * • «ft 4c 

A COMMUNITY BUILDER 

CARLOS J. HEMPHILL, SR. 
15TH WARD ALDERMAN 

PUNCH11 
APRR.13 

CitiKru for Cwto« J Hemphill. Sr. 

Ieškome darbininko ik| metų 
sezonui, vyresnio amžiau* (gal 
pensininko), kuris nebijo H M lau­
ka fizinio darbo. Turi turėti visus le­
galus darbo dokumaritua (žalą 
kortele), taip pat ir savo auaiaiaM-
mo priemones, rraoziej uzoarDst 
nebtogae; valau alga bus paket-
ta.Skambinldts (708) 4SS-0638 

Lietuvių Tautnes kapines 
8201 S. Kaan Ave.Jutace, IL 
00458-1720 

BARRON'S MACHINE 

specially designed for 
potatoes, 

pancakes & kugelis 
Grades 10 Ibs in 3-5 min. 
Wt. of machine 14 tbs, 
ht. 12-1/2", tength 12"; 
l-l/2hotsepower. 
172S rpm. Price 1295 
(25 yra. etpertenet) 
Lifetifflc waftanty. 

• 
Handcrafted afc 

JIM'S BODY SHOP 
209 VV. Corning 

Peotonc, IL 60468 
Tel. 708-258-3555 

PENKIOLIKOS METŲ 
MIRTIES SUKAKTIS 

1984 m. balandžio 13 d. staiga Amžinybėn iškeliavo 
mano mylimas Vyras, mūsų brangus Tėvas ir mielas 
Žentas 

A.tA. 
VINCAS IZOKAITIS 

Nors laikas bėga, bet jo atminimas visuomet gyvas 
mūsų širdyse. Šv. Mišios už jo sielą bus aukojamos Šv. 
Petro bažnyčioje Dauglas/Saugatuck, MI. 

Kviečiame gimines, draugus ir pažįstamus prisimin­
ti a.a. Vincą ir, kartu su mumis, už jį pasimelsti. 

Žmona Elytė Izokaitienė ir sūnus Juozas 
Dr. Antanas Izokaitis su šeima 
Juzefą ir Leonas Venckai 

DRAUGAS, 1999 m. balandžio 10 d., šeštadienis 

• ^ * 

^r s • 
<S Neringa Inc. su Nek.Pr.Marijos Seserimis 

organizuoja ir praveda stovyklas 
"Neringos" stovyklavietėje Vermonte 

f99m. 'MERIMCOS' STOVYKLOŠĮ 
LIETUVIŲ KALBA liepos 11-25 d d - vaikams 10-16 metų 
liepos 25-31 d.d. - vaikams 6-10 metų ~ 
liepos 25-31 d.d. - vaikams 13-16 metų K-*>J9 
rugpiOcio 1-7 d.d. • šeimoms su mažais vaikučiais 
ANGLŲ KALBA - LIETUVIŲ KILMĖS <JJ 
rugpiūcio 8-21 d.d. - vaikams 7-16 metų " • 
rugpiučio 21-24 d.d. • šeimoms su mažais vaikučiais 

INFORMACIJA- REGISTRACIJA 
kreiptis į Daną Grajauskaitę: 

66 Salisbury Rd. Watertown MA 02472 
tel: 617-923-4583 e-mail: neringaiQyahoo.com 
m 

Show the world that you support NATO 
expansion by displaying this bumper sticker. 

EXPAND NATO 
ESTONIA - LATVIA LITHUANIA 

The sticker is in NATO's colors: blue with white 
letters, 15" x 3 %" (38cm x 9 Vi cm), printed on vinyl. 

Cost: US$3.00 / Can.$4.00 each. 
For every five you get one extra sticker for free. 

Plcasc make cheeks payable "United Baltic Appeal, Inc." 
mail to BATUN, 115 West 183"1 Street, Bronx, NY 10453. 
Tel. (718) 367-880t-BATUN" is Baltic Assoc. to the UN 

BARRON'S MACHINE 

specially designed for 
potatoes, 

pancakes & kugelis 
Grades 10 Ibs in 3-5 min. 
Wt.of machine 14 lbs, 
ht l2-l /r , lengthir ; 
1-1/2 horse power. 
1725 rpm. Price $295 
(25 yri. eeperience) 
Liietime vvarranty 

• 
Handcrafted at: 

JIM'S BODY SHOP 
209 VV. Corning 

Peotone, IL 60468 
Tel. 708-256-3555 

"Draugo" spaustuvė ieiko 
"part-time" darbininko, 

vyro arba moters. 
Tel. 773-585-9500 

maftidorui 
For uniąue Lithuanian 

Arts and erafts, 
please visit 

ridana. cosa 

B U S I T E L A I M I N G I , 
B U S I T E D Ė K I N G U , 
U Ž P U I K I A R Y Š I O 
K O K Y B Ę I R P A Č I A 

M A Ž I A U S I A K A I N A I 

A.IA. 
SESUO M. FRANCETTA 

VENDZELIS 
Mūsų mylima Seselė mirė Šv. Kryžiaus ligoninėje 

š.m. balandžio 8 d. sulaukusi 75 metų. 
I vienuolyną įstojo iš Šv. Kryžiaus parapijos, Chica­

go, IL. Vienuolyne įžaduose išgyveno 54 metus. 
Pasiliko nuliūdę Šv. Kazimiero seserys ir artimieji 

giminės: sesuo vienuolė M. Josine, SSC ir kita sesuo 
Stella Johnson, jos vyras David; taip pat daug dukte­
rėčių ir sūnėnų. 

Velionė pašarvota Šv. Kazimiero vienuolyne, 2601 
W. Marąuette Rd., Chicago, sekmadienį, balandžio 11 
d. 10 vai. ryto, o atsisveikinimo apeigos 7 vai. vakaro. 
Laidotuvių šv. Mišios pirmadienį, balandžio 12 d. 9:30 
vai. ryto. 

Po šv. Mišių a.a. Sesuo M. Francetta bus palaidota 
šv. Kazimiero lietuvių kapinėse. 

Prašome dalyvauti laidotuvių Mišiose ir pasimelsti 
už Seslės sielą. 

Šv. Kazimiero Seserys ir Johnson šeima. 
Laidotuvių direkt. Donald M. Petkus. 

PALOS - GAIDAS 
FUNERALHOME 
• Patogioje vietoje 

tarp Čikagos ir Lemonto 
• 10 minučių nuo Šv.Kazimiero 

lietuvių kapinių 

11028 S. Southwest Hwy. 
Palos Hills, IL 
708-974-4410 

Yra darbas dviem asmenims 
stangos namuose. 

Reikalingas leidimas dirbti, 
vidutiniška anglų kalba. 

TeL (847) 608-7414. 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ MREKTOĮUŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnavimas 24 vai. 

B30-257-86S2 
888-615-2148 

KALBAME LIETUVIŠKAI 

•4 J i Veido nuo 
1921 m. 

8900 SOUTH ARCHER ROAD, WILLOW SPRINGS, ILUNOIS TEL 708.839.1000 

pokylių salės - tinka įvairioms progoms 

35 iki 40 svečių 

Ir 
40 M 60 avečių 

, ! * * * * * 
a t i o t 10 0 * 
60 M 100 svečių 

Puikus maistas, 
geriausi gėrimai, 

malonus 
aptarnavimas 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
Šokio mene - vyksta 

pamokos) 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Funeral Home (EST 1908) 
GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 4605 So. HermKaga 
10727 S. PulaskJ Rd. 5948 S. Archar Ava. 

ALL PHONES 
1-773-523-0440 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO LITHUANIA 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST. 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT, 12401 S. ARCHER AVE. (& DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TINLEY PARK, 16600 S. OAK PARK AVE. 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-478-2345 
NATIONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-9M-7600 

12S iki 175 svečių 

225 iki 550 svectų 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VVESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 708 6 5 2 5245 

m CIA GALĖJO BOTI JŪSŲ 
REKLAMA AR SKELBIMAS 

http://neringaiQyahoo.com
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE i 

Vyresniųjų lietuvių cent­
re, „Seklyčioje" balandžio 14 
d., trečiadienį, 2 vai. p.p., bus 
rodomas dokumentinis filmas 
— „Karas po karo", kurį pa­
ruošė Lietuvos TV, 1998 m. 
Režisierius — Edmundas Zu-
bavičius. Tai Lietuvos istorija 
— liudijanti mūsų tautos pasi­
priešinimą okupantams. Čia 
surinkti istoriniai įvykiai, že­
mėlapių vietovės, vaizdai ir fo­
tografijos asmenų, kurie tuose 
įvykiuose paliko mūsų tautai 
istorinį paminklą. Šį filmą 
„Seklyčiai" parūpino istorikė 
Skirmantė Miglinienė. Nepra­
leiskite progos — atvykite ir 
pamatykite. Bus ir bendri pie­
tūs. 

Inž. Bronius Nainys kal­
bės apie dabartinę Lietuvos 
politiką Cicero lietuvių sek­
madienio kavos klube balan­
džio 11 d. 12 vai. po šv. Mišių. 

LB Lemonto apylinkės so­
cialinių reikalų skyrius norin­
čius nuveš autobusu iš Le­
monto į „Carmen". Autobusas 
iš PL centro išvyks 2 vai. p.p. 
ir po spektaklio grįš atgal. Re­
zervacijoms skambinti 630-
243-0791. Kelionės bilietą ga­
lima įsigyti ir šį sekmadienį, 
prieš ir po 9 bei 11 vai. r. Mi­
šių prie Pal. J. Matulaičio mi­
sijos PLC. 

Lietuvių fronto bičiuliai 
balandžio 17 d. Ateitininkų 
namuose, Lemorlt, IL, rengia 
Vidurio vakarų konferenciją, 
kuri prasidės 10 vai. ryto. Be 
įvairių organizacinių praneši­
mų, vyks keli pokalbiai. Vie­
nas jų analizuos LFB veiklos 
viziją ateičiai, o kitas pažvelgs 
į 1941 m. tautos sukilimo ver­
tinimą Lietuvos Respublikos 
Seime. Taip pat 2 vai. po pietų 
adv. Povilas Žumbakis kalbės 
apie įvairius reiškinius Lietu­
vos vyriausybėje ir visuome­
nėje. Konferencija baigsis 6 
vai. vak. bendra vakariene. 
Kviečiame visus bičiulius ir 
svečius, kurie domisi šiais 
klausimais, dalyvauti. 

Stovyklavimo reikmenų 
Lietuvos skautams ir skau­
tėms vajų ruošia Čikagos 
„Aušros Vartų7„Kernavės" 
tunto vyr. skautės kandidatės. 
Reikalinga: darbo apranga — 
tamsiai mėlyni stovykliniai 
marškinėliai, džinsai, lietpal­
čiai, trumpos kelnės, žibintu­
vėliai, gertuvės, tušinukai, 
spalvoti pieštukai bei krei-
dutės, peiliukai, klijai ir kiti 
stovykliniai reikmenys. Visi 
kviečiami prisidėti prie šio va­
jaus. Reikmenys bus renkami 
iki gegužės 15 d. Aukoja­
miems daiktams dėžės pasta­
tytos Pasaulio lietuvių centre, 
Lemonte, koridoriuje prieš 
Pal. J. Matulaičio misiją ir 
Jaunimo centre, Čikagoje, 
prieš įėjimą į didž. salę. Pagei­
daujant daugiau žinių prašo­
ma skambinti Rimai Griauz-
dytei, tel. 708-442-0397, arba 
Renatai Navikaitei, tel. 630-
257-5078. 

Brighton Parko metinis 
festivalis-karnavalas ant 
So. VVestern Ave. S.m. liepos 9, 
10 ir 11 d. (tarp 44 ir 45 St). 
Visas dienas pradžia 12 vai. 
p.p. iki 10 vai. vak. 

„Pensininko" žurnalo re­
daktorius Karolis Milko-
vaitis atvyksta iš Kalifornijos 
dalyvauti žurnalo 15 metų su­
kakties minėjime balandžio 24 
d. „Seklyčioje". Kviečiame vi­
sus žurnalo dabartinius ir bū­
simus skaitytojus dalyvauti. 

Marija Reinienė, pirmoji 
Draugo fondo narė ir garbės 
narė, pavasario vajaus proga 
įteikė 150 dol., prie ankstyves­
nių 1,850 dol., su dviem tūks­
tančiais įnašų labai padėdama 
DF pasiekti milijoninio kapi­
talo. Jai reiškiame padėką ir 
kviečiame visus DF garbės na­
rius pasekti šiuo gražiu pa­
vyzdžiu „Draugo" jubiliejiniuo­
se metuose. 

Lietuvos Krikščionių de­
mokratų rėmėjų pavasario 
gegužinė vyks birželio 27 d. 
Ateitininkų namuose, Lemon­
te. Pavasariui atėjus, yra ma­
lonu pabuvoti Ateitininkų na­
mų gamtos prieglobstyje, pa­
sidžiaugti šiltais saulutės 
spinduliais, o kai karšta, gali­
ma prisiglausti šimtamečių 
ąžuolų pavėsyje. Dar malo­
niau būna, kai susiburia pa­
žįstami bei artimieji ir šneku­
čiuodamiesi smagiai pralei­
džia sekmadienio popietę. 
Sambūrio pirmininkas Jonas 
Vaznelis ir jo talkininkai pa­
sistengs, kad gegužinėje galė­
tumėte ir lietuviškais patieka­
lais pasigardžiuoti. Sambūrio 
valdyba prašo šią datą, sek­
madienį, birželio 27 d., pasižy­
mėti kalendoriuje, nes tą die­
ną visi rinksimės Ateitininkų 
namuose maloniam pabendra­
vimui. 

DRAUOO FONDAS 
494BW.99nšl 

GERIAU DUOTI, NEGU PRAŠYTI 

LF ATSAKYMAS 11999.4.3 d. JAV LB KRAŠTO 
VALDYBOS SKELBIMĄ „DRAUGE" 

savimo suteiks daugiau teisių 
kiekvienam LF nariui. 

Lietuvių fondo vadovybei 
yra nesuprantama, kodėl JAV 
LB Krašto valdyba nenori su­
teikti kiekvienam LF nariui 
daugiau teisių. 

Lietuvių fondas yra narių 
organizacija, kurios paskirtis 
yra remti lietuvybės išlaikymą 
išeivijoje, paremti švietimo bei 
kultūros poreikius Lietuvoje, 
visą tai vykdyti pasiremiant 
Lietuvių fondo steigėjų dvasia, 
kurią iki šiol dar LF dirbantys 
5 steigėjai įkvėpė po jų atėju­
sių LF darbuotojų širdyse. Ta 
pačia dvasia Lietuvių fondo 
vadovybė ryžtasi vadovautis 
ateityje ir toliau dirbti Lietu­
vių fondo darbą, turintį narių 
pasitikėjimą. 

Algirdas Ostis 
LF Tarybos pirmininkas 

Nuo LF pradžios, pasišven­
tusiu darbu, sumaniu vadova­
vimu bei asmeniškomis auko­
mis Lietuvių fondo steigėjai ir 
vadovai- užsitarnavo visuome­
nės pasitikėjimą, ką liudija 
arti 10 mln. dol. suaukoto ka­
pitalo, įgalinusio lietuvybės 
darbams iki šiol paskirstyti 7 
mln. dol. 

Visi pripažįsta, kad Lietuvių 
fondas yra stipriausia finan­
sinė organizacija, remianti lie­
tuvybės darbus išeivijoje ir 
Lietuvoje. 

Nuo 1962 m. Lietuvių fondo 
Įstatai yra keičiami jau ke­
lintą kartą, nes reikia būti pa­
žangiems ir prisitaikyti prie 
laiko ir aplinkybių reikalavi­
mų. 

Dabar siūlomas LF Įstatų 
pakeitimas dėl tiesioginio bal-

Vytauto Didžiojo univer­
sitetas organizuoja Baltijos 
studijas ir lietuvių kalbos 
trumpalaikius (2-4 savaičių) 
arba metinius (1-2 semestrų) 
kursus užsieniečiams. Vasa­
ros liet. kalbos kursai praside­
da liepos mėn. gale. Kreip­
kitės į: The Baltic Studies, 
Vytautas Magnus U., Dau­
kanto 28, 3000 Kaunas, Lithu-
ania. Tel. (370) 7-207626, 
elektroninio pašto adresas: 
baltic@fc.vdu.lt 

Ar j au įsigijote bilietus į 
„Carmen" operą? Sklinda 
gandai, kad bilietai taip grei­
tai tirpsta išpardavimo vie­
tose, ypač „Seklyčioje", kad 
bedelsiantiems gali pritrūkti. 

„Sietuvos" skautininkių 
ir vyr. skaučių draugovės 
sueiga šeštadienį, balandžio 
17 d., 1:30 v.p.p. vyks PLC, 
Lemonte. Visos narės prašo­
mos dalyvauti. Bus įdomi pro­
grama. 

Ekologijos mokslo Saka 
gimė Čikagoje. Prieš šimt­
metį Čikagos u-to studentas 
Henry Chandler Cowles pa­
rašė ir apgynė savo doktorato 
disertaciją apie Michigan eže­
ro smėlio kopų augalų ekolo­
ginę įtaką. Nors Cowles nėra 
šiandien plačiai prisimintas, 
jo tyrinėjimai paskatino .susi­
domėti ekologija, ir pamažu 
išsivystė mokslo šaka. Šį sa­
vaitgalį Čikagos Field Mu-
seum ir Indiana Dunes 
National Seashore įvairiais 
parengimais ir paskaitomis 
švęs Cowles disertacijos iš­
spausdinimo 100 m. sukaktį. 
Norintys smulkesnės informa­
cijos skambinkite (312) 922-
9410 ext. 550. 

Šis posakis labiau tinka pri­
vačiame žmonių gyvenime, 
negu visuomeninėje veikloje, 
kur, nuolat prašant, aukomis 
yra išlaikomos bažnyčios, mo­
kyklos, ligoninės ir įvairios or­
ganizacijos. „Auka duodama 
ne iš pertekliaus, bet iš geros 
širdies", sakė mūsų klasikas 
Vaižgantas. Todėl visi Draugo 
fondo nariai ir rėmėjai yra ge­
ros širdies „Draugo" skaityto­
jai. Jiems svarbu, kad „Drau­
gas" juos lankytų ne tik šian­
dien, bet ir rytoj, ir per dau­
gelį ateinančių metų. Juos ir 
jų atžalas. 

Aukos prašymas ir jos davi­
mui sąlygų sudarymas padeda 
aukotojo apsisprendimui, kai 
konkrečiai nurodomas aukoji­
mo reikalas, surinktų aukų 
tvarkymas ir jų panaudoji­
mas. Todėl ir Draugo fondo 
vajų laiškai su atkarpa ir vo­
keliu, fondo skiltis „Draugo" m 
šeštadienių laidose, straips­
niai bei „Draugo" vedamieji 
daug padeda augti Draugo 
fondui ir artėti prie milijoni­
nio kapitalo. Jie padeda auko­
tojui parodyti gerą širdį, jei 
jam svarbus spausdinto lietu­
viško žodžio išlaikymas išei­
vijoje. 

Į Draugo fondo šio pavasario 
vajų jau atsiliepė nemažai 
naujų rėmėjų, keletas naujų 
narių, keliolika naujų garbės 
narių. Stipresnės paramos su­
laukta iš ilgamečių DF narių 
bei rėmėjų. Visiems Draugo 
fondas nuoširdžiai dėkoja. Tos 
paramos reikia žymiai dau­
giau milijono užbaigimui šiais 
jubiliejiniais draugo" metais. 
Tikimės jos sulaukti sekan­
čiais vajaus mėnesiais. 

Pavasario vajaus įnašai 

Vincas Budvydas, garbės 
narys, iš viso 1,300 dol., Wel-
lington, FL. 

N.N., garbės na rė (pavar­
dės prašė neskelbti), iš viso 
1,500 dol., Illinois. 

Marytė ir Juozas Vizgirdai, 
garbės nariai , iš viso 1,400 
dol., Putnam, IL. 

V. P. Janušonis, iš viso 900 
dol., Dousman, WI. 

Kleopą Gaižauskienė, iš viso 
450 dol., So. Pasadena, Fl. 

Janina Cukurienė, iš viso 
700 dol., Chicago, IL. 

Birutė ir Gediminas Biskis, 
iš viso 800 dol., Clarendon 
Hills,IL. 

Regina ir Julius Matonis, iš 
viso 900 dol., Burbank, IL. 

Ramutė ir Aloyzas Aidis, iš 
viso 600 dol., Bethesda, MD) 

Frank Janulis, iš viso 300 
dol., Sunny Hills, FL. 

Felicija ir Lionginas Pliūra, 
iš viso 305 dol., Racine, WI. 

Česlovas ir Ona Norkai, iš 
viso 200 dol., Los Angeles, CA 

Romas ir Baniutė Kronai, ii 
viso 100 dol., Clarendon Hills, 
IL. 

Bronius ir Bronė Nainiai, ii 
viso 100 dol., Lemont, IL. 

Lina ir Saulius Anužis, ii 
viso 100 dol., Lansing, MI. 

Vaclovas Slušnys, ii viso 
100 dol., Detroit, MI. 

Bronius Krokys, ii viso 100 
dol., Philadelphia, PA. 

Vincas Regina, ii viso 100 
dol., Rochester, NY. 

Antanas Bakšys, ii viso 100 
dol., W. Hartford, CT. 

Marija Jasiulevičius, ii viso 
100 dol., Cicero, IL. 

Ona Abromaitis, ii viso 100 
dol., Lemont, IL. 

Aldona ir Vytautas Vaitkus, 
iš viso 100 dol., Lemont, IL. 

Algimantas ir Danutė Uo­
gintai (95 dol.), ii viso 600 
dol., Waterbury, CT. 

Dr. Linas ir Aleksandra Si­
monaitis (90 dol.), ii viso 190 
dol., VVoodridge, IL. 

Su 7545 doleriais: 
Birutė ir Jonas Svera, ii 

viso 600 dol.. Bloomfield. MI. 

Rimas Gajauskas, iš viso 65 
dol., Shell Beach, CA 

Su 50 dolerių: 
Kazys Daugėla, i i viso 150 

dol.,Bedford,NH. -
Aldona Baltch, M.D., iš viso 

170 dol., Menands, NY. 
Sniegą ir Juozas Masiulis, ii 

viso 150 dol., Elmhuret, IL. 
Danutė Krivickas, iš viso 

320 dol., Clarks Summit, PA 

Algirdas Čepulis, i i viso 350 
dol., Philadelphia, P A 

Valentinas Buzinskas, iš vi­
so 200 dol., Chicago, IL. 

Narimantas Udrys, iš viso 
250 dol., Birmingham, MI. 

Vytautas Salucka, iš viso 50 
dol., Rockford, IL. 

Bronius Skrabulis, iš viso 50 
dol., VValpole, MA. 

Su 30 dolerių: 
Genė Čyvienė, i i viso 440 

dol., St. Pete Beach, FL. 
Genovaitė Narbutienė, ii 

viso 150 dol., Vista, CA 
Aldona Markelienė, iš viso 

370 dol., Oak Lawn, IL. 

Visiems nuoširdžiai dėkoja­
me. 

Fondo iždininkas 

• I e i k o m a Audrey 
Yakiis (Tokius?), Harriet 
Yakiis (Yokius) ir Edward 
Dudek duktė, gim. JAV-jose 
maždaug 60-me dešimtmetyje. 
Jos motina Harriet kilusi i i 
Lietuvos. Turiu svarbių žinių. 
Praiau skambinti Charles 
Dėmes, teL 773-202-0785 ir 
kalbėti angliškai. (ak.) 

• Legaliai dar gal ima 
išrūpint i „Sočiai Security" . 
E.Šumanas, tel. 1-708-720-
2661. (ak.) 

Maria Aukštesniojoje mokykloje technologija vis plečiama, {vairios pro­
gramos įvestos supažindinti mokytojus ir gimnazistes su plačiomis kom­
piuterių vartojimo galimybėmis. Kompiuteriai yra naudojami pamokų 
dėstymui, susisiekti su kitų mokyklų gimnazistais, bendradarbiauti. 
Nuotraukoje pirmamete Dalia Targonskyte elektroniniu paštu susi­
rašinėja su studente Lietuvoje 

Bal. 15-17 d., New Yorko 
Columbia u-te vyks The As-
sociation for the Study of 
Nationalit ies (ASN) ketvir­
tas metinis suvažiavimas. 
ASN yra vienintelė mokslinė 
organizacija, atsidavusi buvu­
sių Sovietų Sąjungos respu­
blikų tautiškumo klausimų 
nagrinėjimui. Referatus Lie­
tuvos reikalais skaitys Uni-
versity of Tennessee prof. 
Vėjas Liulevičius ir buvęs Lie­
tuvos Ekonomijos ministerijos 
darbuotojas Gediminas Rama­
nauskas, dabar studijuojantis 
Tokyo Gakushuin u-te. Norin­
tys daugiau informacijos 
kreipkitės į ASN tel. 212-854-
6239 arba asn@columbia.edu 

Nuo bal . 15 d. Čikagos pa­
su agentūros naujai įvesta 
sistema pradės veikti. Nors 
darbo valandos nesikeis (nuo 
9 v.r. iki 4 v.p.p.), įstaigos ap­
tarnavimai bus parūpinti tik 
susitarus laiką iš anksto. Su­
sitarti laiką arba dėl smul­
kesnės informacijos skam­
binkite bet kurią dieną, visą 
parą, tel. (312) 341-6020. Tie, 
kurie neskuba pasą įsigyti, 
gali, kaip ir anksčiau, paštu 
pateikti reikalautus dokumen­
tus ir anketas. 

Su 1,000 doleriu: 
Valerija ir Juozas Stanaičiai 

garbės nariai, iš viso 1,200 
dol., Oak Lawn, IL. 

Apolonija Vitkienė, garbės 
narė, iš viso 4,500 dol., W. 
Hartford, CT. 

Su 200 doleriu: 
Juozas ir Kastutė Rudze­

vičiai, garbės nariai, iš viso 
1,100 dol., Los Angeles, CA 

Kun. Antanas Bertašius, 
garbės narys, iš viso 1,800 
dol., Paterson, NJ. 

Gerardas ir dr. Nellie Juš-
kėnai, garbės nariai, iš viso 
2,500 dol., Cleveland Hts., 
OH. 

Dr. Alina ir Vandelinas Do-
manskiai, garbės nariai, iš 
viso 1,200 dol., Palos Park, IL. 

Kostas Bružas, garbės na­
rys, iš viso 1,500 dol., Home-
wood, IL. 

Monika Lembertas, iš viso 
600 dol., Santa Monica, CA 

John Šiaurušaitis, iš viso 
200 dol., Baltimore, MD. 

Vytautas Beleckas, iš viso 
600 dol., Chipley, FL. 

Su 100 doleriu: 
Elena Jasaitienė, garbės 

narė, iš viso 1,000 dol., St. Pe-
tersburg, FL. 

Dr. Romualdas ir Gražina 
Kriaučiūnai, garbės nariai, 
iš viso 2,100 dol., Lansing, MI. 

Dr. Rimvydas Sidrys, gar­
bės narys, iš viso 1,200 dol., 
Streaton, IL. 

Nemira Šumskienė, garbės 
narė, iš viso 1,400 dol., Chica­
go, H-

Marija ir Leonas Bajo­
rių n ai, Pompano Beach, FL, 
Draugo fondo nariai, pavasa­
rio vajaus bei JDraugo" jubilie­
jinių metų proga atsiuntė 500 
dol., prie ankstyvesnių 500 
dol. įnašų ir tapo DF garbės 
nariais. Sveikiname naujus 
DF garbės narius ir dėkojame 
už stambią paramą. 

• Prieš užsisakydami 
paminklą aplankykite S t . 
Cssimir Memorialą, 3814 W. 
l l l t h St. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite granito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pastatant pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padarytas, kaip 
jau buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija i r Vilimas Nelsonai. 
TeL 773-233-6336. (ak) 

• Kun. Albinas Martis-
Martisiūnas mirė š.m. vasa­
rio 23 d. Charleston, W.VA 
apylinkėje, kur gyveno ir dir­
bo 48 metus. Paskutiniu metu 
iki pensijos, darbavosi Šv. Jo­
no parapijoje, Belle, W. VA 
Ten buvo ir palaidotas. Atvy­
kęs į JAV 1946 m. kun. Martis 
darbavosi Čikagos apylinkėse. 
Čia turėjo giminių ir draugų. 
Prisimenant kun. Albiną, iv. 
Mišios už jo vėlę bus aukoja­
mos š.m. balandžio 17 d*, 
šeštadieni 10 vaL ryto Tėvų 
Marijonų koplyčioje, 6336 S. 
Kilbourn Ave., prie JDraugo". 
Draugai ir pažįstami kviečia­
mi dalyvauti šv. Mišiose. Po 
Mišių pabendravimas. Kvie­
čia sesuo i r brolis su šei­
momis. 

• „Saulutė", Lietuvos vaikų 
globos būrelis, dėkoja už au­
kas padėti našlaičiams, vai­
kams su negalia bei gausioms 
šeimoms Lietuvoje. Aukojo: 
Stasys Džiugas $20; anonimas 
(DA) $40; Nijolė Kersnaua-
kaitė $20; G. Jesmantienė 
$120; Vida Bandis $240 tęsia 
mergaitės metinę paramą; 
anonimas T. $360; Albina ir 
Antanas Paliuliai $350, ku­
riuos suaukojo Liet. moterų 
klubų fed. Waterbury klubas 
(ižd. A. Paliulienė), Onytė (Pa­
liulytė) ir William Yarrington 
bei Albina ir Antanas Paliu­
liai. Labai ačiū! „Saulutė", 
419 Weidner Rd., BufTalo 
Gro-ve, EL 60089, teL (847) 
537-7949, tel. su faksu arba 
atsakikliu (847) 541-3702. 
TAXID # 36-3003339. 

(sk) 

• DĖMESIO! VIDEO APA­
RATŲ SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus i i Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiikąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės \ INTER-VIDEO 
3633 S Archer Ave^ Chicago, 
IL 60809. TeL 773-927-8091. 
Sav. Petras Bernotas. (sk.) 

• J u o s a a Bacev ič ius 
užpi ldo pajamų mokesčiu 
(Income Tax) formas. Skam­
binti tel 708-403-7334 (sk.) 

• BALTIC MONUMENTO, 
1108 AmberDrive, Lemont, IL, 
60439. Prie pat PL Centro. TeL 
630-243-8446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į na­
mus, (sk.) 

• Gediminas Pranakevi-
čius užpildo pajamų mokesčių 
formas (income tax). Reikalui 
esant , atvažiuoja į namus. 
Kreiptis: (773) 935-0472. (sk) 

• A a. Alfonso Eitučio, gy­
venusio Saint Peters, MO, mi­
rusio š.m. kovo 18 d. draugai 
ir pažįstami, paraginti žmonos 
Jadvygos Eitutienės aukoti 
Žemaitijos ir ypač Laukuvos 
vaikams, kur buvo gimęs ve­
lionis, aukojo: $300 — John ir 
Dana Spehlmann, Davis, CA 
$100 — Bruno Jaselskis, 
Evanston, IL, Jadvyga Eitutis 
St. Peters, MO; $60 — Birutė 
Tamulynas, Chicago, IL, Julės 
Martin, Trumann AZ; $25 — 
Jaselskis šeima, Phil PA Iš 
viso šia proga našlaičiams su­
aukota $625. Reiškiame užuo­
jautą velionio šeimai, artimie­
siems, o aukotojams Lietuvos 
vaikų vardu dėkojame! »Lie-
tuvos Našlaičiu Globos" 
komitetas, 2711 W. 71 8t., 
Chicago, IL 80829. 

(sk) 
• ALMOS FONDAS: a.a. 

tėvų Broniaus Gedmino 45 
metų ir Antano Šato, 50 me­
tų mirties sukaktis prisiminti, 
saulė ir Donatas Šatai, War-
wick, RI aukoja $100. Dėkoja­
me! aukos nurašomos nuo mo­
kesčių Tax I.D. 36-4124191. 
Čekius rašyti „Lietuvos Naš­
laičiu Globa" pažymint, kas 
skirta Almos Fondui ir siųsti 
2711 W. 71 St., Chicago IL 
60629. 

(sk) 

• DĖMESIO! Legaliai iš­
rūpinu vairavimo teises 
(Driver's Lic), Illinois I J)., vizų 
pratęsimą — pirmą, antrą, 
trečią kartą. Ed. Šumanas 
1-708-720-2651 (ik.) 

• Automobilio, namų i r 
l igos d raud imaa atvyku­
siems iš Lietuvos i rk r tų 
kraštų. Kreipkitės pas ALau-
raitį, A & L. Insurance Agen-
cy, 9439 8. Kedzie Ave., 
Evergreen Pk., I L 60805-
2325. TeL 708-422-3455 (sk.) 

• Namams p i rk t i pasko­
los duodamos mažais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
Mutual Federal Savings, 
2212 West Ce rmak Road. 
TeL (778) 847-7747. (sk.) 

• Greitai persiunčiame ir 
pristatome siuntinius Lietu­
voje. Persiunčiame automobi­
lius ir komercinius krovinius. 
Verčiame ir notarizuojame, pa­
ruošiame dokumentus JAV vi­
zų pratęsimui ir iškvietimus. 
Smulkesnė informacija tel . 
773-434-7919,630-257-6822, 
1-888-615-2147 Atlantic 
EzpressCorp. (sk) 

TĖVIŠKĖS EV. LIUTERONŲ 
BAŽNYČIA 

6641 8. Troy St , 
Chicago, IL 60629 

Mkmadiciiisii 10:30 vai ryto 
lieturUkof pvnaldo* 

ir asknadianine mokykit 
Vyskupas Hansas Dumpyi 

TaL70i3>6IS66 

ADVOKATAS 
ONTAftAS ». CsVMM 
M3SSJ»ul«kmd-.Ch*ago,IL«»29 

TeL 773-582-4500 
Valandos pagal susitarimą 

Advokatas Jonas flMs 
ChriHaM ir kriminalinei bylos 

6247 8XsdaieAv*nue 
Chicago, DL 60O9 
TeL 77S-778-8700 

Toli free 24 kr. 888-77M742 
D«rbo vai. nuo 9 v.r. iki 7 v.v. 

9 v J . iki 1 v.p.p. 

ADVOKATAS 

46*6W.6SStnot 
CUesgD, H. 60829 

(SksnsisntvSs nuo .Draugo*) 
T«L77t-K44100. 

TeL 6M9M6fą Lamas*, IL 

ADVOKATAI 
aVLFsrstan 

40 matu patirtu ir profano-
nahnnaa automobiliu avarijų, 

aamanilku tutaidimu ir kt bylos*. 
— įgąfJSf Ava, CHngs, 
IL SMt. TaL StTSfMCM 

(kafcamUtfuvUkai) MMJUBU 
paalaufOBM 7djana*p*ria»»it+. 

mailto:baltic@fc.vdu.lt
mailto:asn@columbia.edu

